
 

 

 
 

Procès-verbal – 3ème   Conseil d’école 2020-2021 
Jeudi 27 mai – 16 h30 

 
Suite à la situation liée au Covid-19 et suivant les recommandations des autorités locales, la réunion s’est 
tenue en vidéoconférence. 

 

Étaient présents :  

 Mme Florence LAUNAY, directrice,  
 Mmes Kristiina GUILLERMIN, Ghyslaine PIGNOT, Véronique LADAN, Johan ARNAUD, Hawa TOURE,  

Miitta JUNTUNEN, Saman SARSHAR enseignants  
 Mme Véronique KAURANIEMI, gestionnaire  
 Mmes  Maria KUOSA, Katri HANSKI, Anu LEVY-KORVENKONTIO, Cynthia COPPEL, Cynthia NIVOT, 

Charlotte AHLSTRÖM déléguées des parents d’élèves 
   

Sont excusées : Emmanuelle RENAULT et Fanny LAGER 
 
Mme NIVOT est désignée comme secrétaire de séance. 

 

 
Ordre du jour  

1. Actualités de l’école 
2. Santé/Sécurité 
3. Projets, activités, sorties 
4. Organisation pédagogique pour la rentrée 2021 
5. Questions diverses 

 

 
1 – Actualités de l’école : 
 

 Accord de partenariat avec l’ESH 

Il est en cours de renouvellement. La signature se fera au mois de juin et courra jusqu’en juin 2023. 
Cette année, sur les 18 élèves de CM2 scolarisés à Jules Verne, 12 sont inscrits à l’ESH, 3 au LFF, 2 partent 
dans des écoles finlandaises et 1 élève quitte la Finlande. 
Une enquête concernant la scolarité après Jules Verne a été envoyée aux parents des élèves de CE2 et de 
CM1 dernièrement. Elle nous permettra d’avoir plus de visibilité sur les options envisagées par les parents 
pour leur(s) enfants(s) à l’issue de l’année de CM2.  
Le nombre de places étant limitée au LFF, il est important que les familles participent à cette enquête avant 
la fin de l’année. Cela permettra d’anticiper les inscriptions.  
A ce sujet, l’école doit annoncer une année en amont le nombre d’élèves souhaitant intégrés le LFF. Une 
relance est prévue auprès des familles qui n’ont pas encore répondu. 

 Rencontres enseignants/parents 

Les rencontres VASU sont terminées pour les élèves de MS/GS. Elles sont en cours pour les élèves de 
PS/MS. Les rencontres LEOPS ont également eu lieu pour les élèves de CP. 

Les livrets scolaires seront disponibles, du CP au CM2, dès le 4 juin. 

  

Ecole française Jules Verne 
Ratakatu 6 A,00120 Helsinki 

Tel : +358 9 565 1926 
Mel : direction@ecolejulesverne.fi 



Pour les élèves quittant l’école, il est important que les familles téléchargent les livrets sur la plateforme 
Livreval. Ces documents seront conservés un an par l’école et ne seront plus accessibles par la suite. 

Un document, la synthèse des acquis des élèves en fin de maternelle, c’est-à-dire en fin de grande section, 
sera remis aux parents avant la fin de l’année scolaire. Ce document sera à signer par les parents et à 
renvoyer aux enseignantes de GS (sauf pour les familles qui quittent l’école). C’est l’enseignante de CP qui 
les récupérera. 

 DELF 

12 élèves ont passé l’examen en avril dernier. 8 élèves scolarisés cette année à Jules Verne et 4 élèves 
scolarisés l’an dernier qui n’avaient pas pu passer l’examen du fait de la situation sanitaire. 

Il y a eu 100 % de réussite avec de très bons résultats.  

Nous réfléchissons à plusieurs options avec l’Institut Français pour la remise des diplômes. 

 Nouveau projet d’école 

Le nouveau projet d’école a été présenté aux délégués des parents d’élèves par la directrice lors d’une 
réunion qui a eu lieu le 3 mai dernier. Il n’y a eu aucun ajout ou modifications de faites à l’issue de la 
réunion. 

Le nouveau projet d’école est voté à l’unanimité des présents.  

2- Santé/Sécurité 

 Sécurité 

Une formation sécurité incendie a été proposée par les services d’éducation à la petite enfance. 4 
membres de l’équipe y ont participé. La partie théorique a eu lieu le mardi 19 avril, pendant la semaine 
de vacances. La partie pratique a été repoussée au mois de septembre. Elle aura lieu à la caserne de 
pompier de Haaga. 

 Santé 

Point Covid-19 
Concernant l’épidémie, l’école continue à suivre les recommandations des services de santé finlandais et de 
la ville d’Helsinki. Elles sont mises en application. Elle prend également en comptes les conseils donnés par 
l’Ambassade de France et par l’AEFE.  

A ce jour, les restrictions restent inchangées pour les crèches et les écoles. 

Depuis les cas constatés dans certaines classes à la fin de l’année dernière, nous n’avons pas eu d’autre 
signalement. Il est demandé aux parents de faire tester les enfants dès l’apparition du moindre symptôme 
et de les garder à la maison jusqu’au résultat des tests. 

Cette règle est respectée par l’ensemble des parents et nous les remercions pour leur coopération. 

Nous pourrons terminer sereinement l’année scolaire. Même si la situation nous empêche de pouvoir 
finir l’année de manière plus festive. Nous espérons que certaines mesures seront levées pour la 
rentrée scolaire prochaine. Nous informerons les parents par mail avant la reprise. 

 

 



3/ Projets, activités, sorties 

Etant données les restrictions liées à la Covid-19, de nombreux évènements ne pourront avoir lieu comme le 
marathon et la fête de l’école. Le marathon aura lieu mais il sera organisé par classe afin de respecter les 
consignes sanitaires. Le mois de juin sera cependant riche en activités et en sorties. 

Nous sommes restés actifs malgré la situation sanitaire et je tiens à remercier l’ensemble de l’équipe pour 
les nombreux projets qui ont vu le jour tout au long de l’année : des projets collectifs comme des projets de 
classe ou interclasse. Je remercie aussi les parents qui se sont investis dans certains de ces projets en tant 
qu’accompagnateurs ou participants. 

 Projets : 
 

 Participation de toutes les classes au projet « Flashmob » organisé par la zone ZENOS 
Une vidéo sera réalisée le 1er juin avec l’ensemble de l’école. 
 

 Ari Huusela, qui a participé au Vendée Globe, course à la voile en solitaire autour du monde 
viendra à la rencontre des élèves de CE1 le lundi 31 mai. Cet évènement se fera à l’extérieur. 
  

 Les classes de CE1 et CM1/CM2 feront découvrir le «  Kamishibaï plurilingue » dont ils sont les 
auteurs aux autres classes entre le 31 mai et le 10 juin. 
Je vous rappelle que le kamishibaï, « théâtre de papier », est un ensemble de planches illustrées 
qui racontent une histoire.   

 Les prix du concours lecture à voix haute organisé par l’IF ont été remis aux gagnants, aux 
finalistes mais aussi à l’ensemble des participants. L’école a offert un livre à chaque participant.   

 La dizaine des arts a eu lieu entre le 29 avril et le 12 mai. Une petite exposition de certains 
travaux aura lieu prochainement à l’extérieur.  
 

 Des activités ont été menées dans les classes à l’occasion de La semaine des langues entre 
le 17 et le 21 mai. 
Dans ce cadre, la classe de CE1 a réalisé un projet avec les parents, une initiation à 
différentes langues comme le russe, le japonais, l’espagnol et le farsi.  
Un grand merci à Solène Lehmann qui est à l’initiative de ce projet. 

 
 Un projet proposé par l’AEFE a été mené par la classe de CE2/CM1 autour des abeilles, 

« L’école des abeilles ». Différents ateliers ont été réalisés par les élèves : danse, affiches, 
théâtre de marionnettes. L’objectif étant de mieux connaitre les abeilles et d’apprendre à 
les protéger. 
 

 La gazette des CP est en cours de préparation. Elle sera prête pour la fin de l’année.  
 

 Sorties 
 

 Journées vertes : le vendredi pour le CP sur toute la journée et le mercredi matin pour les MS/GS, le 
CE1 également mais certains après-midis. 

 Mardi 2 juin : MS/GS et CE2/CM1 land art à Kaivopuisto entre 9h et 11h30 pour Les MS/GS et entre 
9h et 11 pour les CE2/CM1 

 Vendredi 4 juin : Journée sportive avec escalade, multisport et pique-nique pour CE1 et CE2/CM1. 
Journée sportive également pour les CP et CM1/CM2 avec marathon et pique-nique à Kaivopuisto. 

 Mercredi 9 juin : toutes les classes seront de sortie. 



- PS/MS : jeux et pique-nique à Kaivopuisto entre 9h et 13h30 

- MS/GS et CP : rallye lecture, course d’orientation et pique-nique à Kaivopuisto. 

- CE1 et CE2/CM1 : Rallye lecture, marathon et pique-nique à Kaivopuisto 

- CM1/CM2 : Sortie vélo à Lauttasaari avec jeux et pique-nique 

Fin de l’année le vendredi 11 juin et rentrée des classes le lundi 16 août 2021.  

 
4 – Organisation pédagogique pour la rentrée 2021 
 

a) Effectifs et structure pédagogique  
 

 Effectifs 

Au 27 mai 2021 : 96 inscrits 

Maternelle :  TPS/PS : 1/10 + 4 ? MS : 14  GS : 9 +1 ? 34 élèves 

Elémentaire :   CP : 15   CE1 : 13 + 1 ? CE2 : 11 +1 ? 62 élèves 

   CM1 : 7 + 1 ?  CM2 : 16 

 Structure pédagogique 

Ces 96 élèves seront répartis sur 5 classes. Perte d’une classe 
Cette structure peut évoluer en fonction des inscriptions. 

 

 L’équipe 

Départ de 4 enseignants : Fanny, Johan, Véronique Ladan et Emmanuelle. 
Hawa reste parmi nous l’an prochain. 
Nous avons recruté une nouvelle enseignante qui arrive de France : elle s’appelle Camille Bédin. 
Nous sommes en cours de recrutement pour l’autre poste d’enseignant.  
Un enseignant ne sera pas remplacé 
Parmi les assistants, Laura Martin quitte la Finlande pour rentrer en France. Elle ne sera pas remplacée. 
Helen Mesfin devrait revenir à la rentrée prochaine. 
 
5 - Questions diverses 
 
Aucune question n’a été remontée à ce jour malgré les relances. 

A l’issue du conseil d’école, Mme Launay remercie les déléguées de parents pour leur engagement 
durant cette année. Départ de Mme Coppel qui rentre en France et de Mme Korvenkontio dont les 
enfants quittent l’école à la fin de l’année scolaire. 
Le conseil d’école a pris fin à 18h15.    

 
Classes 

 

TPS/PS/MS MS/GS CP/CE1 CE1/CE2 CM1/CM2 
1 enseignant + 

2 Assistants 
1 enseignant + 

2 Assistants 
1 enseignant  
1 Assistant 

1 enseignant  
 

1 enseignant  

 
Nombre 
d’élèves 

 

1/10 (4) + 5 = 
20 9+ 9 =18 15/5 (1) = 20 8/11 (1) = 19 7 (1)/16 = 23 


